

“轮椅女孩”圆梦长春中医药大学

8月8日,立秋,一封由高校老师亲自颁发的大学录取通知书,带着收获的喜悦来到东北师大附中。长春中医药大学招生办主任于澎专程将录取通知书和礼物带到东北师大附中,在老师、家长和同学们的见证下,发到附中2023届22班常弘手中。

常弘同学因身体原因,自



常弘和班主任吴迪老师



常弘和老师、同学们在一起

幼与轮椅为伴,但是在家人和老师的陪伴下,她意志坚强,乐观向上。2020年夏天,她成为东北师大附中的一员,并许愿要考入医科大学,做一名医务工作者,回报社会。经过三年的努力,2023年高考中,常弘稳定发挥,终于考入长春中医药大学,向自己的理想迈出了坚实的一步。

邵志豪校长眼中的常弘是一位“特殊”又“普通”的学生。说她“特殊”,是因为她身体上的残疾,只能坐在轮椅上上学,很多时候班级的老师和同学们需要对她有特殊的关照和爱护;说她“普通”,是因为她虽然身体活动受限,却像每一个热爱生活的高中生一样,心向阳光,充满力量!希望常弘在未来的学业上不忘初心,勇往直前,取得更好的成绩!

于澎主任对常弘意志顽强的可贵品质表示赞扬,他回忆起2001届一位学长,与她经历相仿,但经过努力学习,已经成为省创业先锋典型,激励常弘向学长学习,并表示大学会根据实际情况,给予常弘相应的帮助。



常弘收到录取通知书 本组图片 学校供图

班主任吴迪老师为常弘同学考入自己心仪的大学感到欣慰。吴老师眼里的常弘,是一个有担当有感恩精神的时代青年,他期待常弘通过自己的努力回报帮助她的人,并进而回馈社会,为弘扬传统医药文化做出自己的贡献。

常弘的爷爷和父亲对学校的人文关怀表示感谢,从同学送她的电动轮椅到老师的细心照料,从门卫保安的热情帮助

到校领导的关心照料,特别是在疫情防控期间,邵志豪校长特意为他们申请到独立的隔离房间,在附中的许多瞬间都让家长感动。

常弘同学说,无论何时何地,附中永远是无法切断的情感纽带,她要心怀感恩,用自己不断的拼搏,迎接人生更大的挑战,回报国家,回报社会。

在原高三年级主任潘振东印象里,常弘是个顽强、阳光的

女孩。在过去三年的接触和交流中,看到了她身上坚强、乐观的品质。在这样一个竞争与压力并存的年代,能时刻保持平常心去面对生活和学习中的挫折和挑战,也能时刻葆有追寻梦想的动力和毅力,这样的品质是同龄人应该追寻的成长榜样。他感谢吴迪老师的引领和同学的互助,希望常弘常回母校看看。

城市晚报全媒体记者 刘昶



长春大学学生走村入户发放宣传单



长春大学学生和小学生一起做游戏

长春大学志愿者赴临江开展主题社会实践活动



长春大学学生教小学生写书法 本组图片 学校供图

8月17日-18日,长春大学校团委、党委组织部组织志愿者赴临江市开展“学习二十大,永远跟党走,奋进新征程,推进校地共建,助力乡村振兴”主题实践活动。

17日下午,长春大学与临江市市委、苇沙河镇党委在苇沙河中心校举行2023年社会实践活动启动仪式。实践团队赴

白马浪村、错草村、苇沙河村、大松树村开展乡村走访调研。走访中深入了解边境村乡村生态建设、特色产业结构、乡村文化及基层党建、团组织建设情况。此次调研为该校乡村振兴、学生社会实践工作提供现实一手材料,学校将此次调研成果与科技创新、人才培养紧密联系,促进产学研成果转化

和送文化下乡。

实践团成员来到苇沙河中心校开展支教活动。“团风”志愿者组织同学们开展户外破冰游戏,讲解书法、绘画知识,现场展示智能小汽车操控方法和运行原理,普及相关科技知识。支教活动激发了同学们的学习热情,拓宽了知识路径,引导小学生尽早树立人生目标,搭建了爱的桥梁,让青春在教育需要的地方火热绽放。

18日,实践团队成员先后赴大栗子伪满皇帝溥仪行宫、大栗子观景台、中朝边境大桥、四保临江纪念馆参观。站在边境大桥,欣赏临江秀美风光,走入纪念馆倾听红色故事,赓续红色血脉。团队成员表示,此次社会实践增进了对临江历史与文化的了解,深刻感受到革命先烈抛头颅、洒热血,勇于斗争、不怕牺牲的爱国精神。同学们表示,将以实际行动将“爱国情、强国志、报国行”融入中国式现代化建设中,践行当代青年的使命与担当。

城市晚报全媒体记者 刘昶

东亚社会学学术年会在长春举行

日前,由东亚社会学学会(EASA)主办,吉林大学哲学社会学院、东北振兴发展研究院、中国社会学会东亚社会研究专业委员会承办的东亚社会学学术年会在吉林大学中心校区举行。

本次年会以“现代化与后现代化:东亚社会发展的比较与展望”为主题,旨在以全球视野比

较东亚社会发展模式,探讨东亚社会发展境况。年会共有12个分论坛。来自北京大学、中国人民大学、南京大学、南开大学、吉林大学、中国社会科学院、首尔大学、釜山大学、长崎大学、庆应义塾大学、新加坡国立大学的百余名专家学者,分享了120余篇高质量论文。

城市晚报全媒体记者 刘昶

吉林师范大学新闻与传播学院开展“三下乡”社会实践活动



参观北湖公园 吉林师范大学新闻与传播学院供图

8月19日,吉林师范大学新闻与传播学院分团委书记厉瑾蒙老师带领“三下乡”实践团成员积极参与“三下乡”社会实践活动。该活动为高校思想政治教育提供了实践基地,旨在激发大学生以“青春无悔,强国有我”的信念投身到乡村建设的队伍中去。

青春“三下乡”,聚力正当时。学院暑期“三下乡”社会实践活动稳步推行,井然有序。

本次活动中,新传学子尽显青春风采,分别来到北湖湿地公园、长春新区规划展览馆、伪满皇宫博物院、长影旧址博物馆等具有丰富历史文化底蕴的地点,开展了此次社会实践活动。

通过此次“三下乡”活动,学子们感触颇深。在北湖湿地公园感受到了来自于自然景色的诗情画意;在长春新区规划展览馆里见证了历史中的长春,发展中的长春;在伪满皇宫博物院里缅怀先烈,铭记历史;在长影旧址博物馆深刻了解东北电影文化的形成与发展。

风风雨雨古稀年,一路红旗一路前。参与本次社会实践活动的师生们表示,希望更多人能来到这里,观赏吉林风光,学习吉林文化,宣扬吉林精神。为全面建设新吉林,广泛动员社会各界力量,用情用力绘就新时代吉林美。

城市晚报全媒体记者 刘昶